

Un gran acto republicano

Marcelino Domingo en Alicante pronunciará una conferencia en el Monumental

La actividad que vienen desarrollando los partidos antinásticos de nuestra ciudad, plasmará el próximo domingo en un soberbio acto—primero de la serie de propaganda—, organizado por el partido republicano radical socialista, y que ha producido verdadera y justificada expectación.

El ilustre batallador don Marcelino Domingo dará una conferencia en el Salón Monumental, dicho día a las once de su mañana, versando sobre el actual momento político.

En estas horas de intensa crisis para las instituciones tradicionales, la palabra de Marcelino Domingo—verdadero apóstol del republicanismo—tiene la sugestión de una bella profecía y el interés arrollador de una doctrina regeneradora. Si siempre fué escuchado con deleite el verbo cautivador del señor Domingo, ahora su presencia en la tribuna pública alcanza grados de sugestión insospechados.

Reciente está todavía su maravilloso discurso del mitin republicano de la Plaza de Toros de Madrid. Fue un modelo de pieza oratoria, plétórica de enseñanzas para el porvenir español y saturada de implacable crítica para el pasado todavía impune. Y estas enseñanzas maravillosas y estas críticas justas y certeras Marcelino Domingo las despliega como bandera de combate en todos los lugares donde ocupa una tribuna. Por ello, podemos afirmar que el acto organizado en Alicante para el próximo domingo día 12, revestirá inusitada importancia.

Marcelino Domingo será obsequiado, además, con un almuerzo que tendrá lugar en el Hotel Sámper el mismo día de la conferencia, una vez terminada ésta.

Tanto a la conferencia como al almuerzo han anunciado su visita nutridas comisiones de correligionarios esta provincia y de las de Murcia y Albacete.

sias negativas. Pensar, no: adormecerse en lo pueril, enquistarse en lo superficial, vaciarse en el molde de sensualidades fanáticas; falaces o engañosas.

Bastaba con que fuese el pueblo teórico. ¡Si desde que dejara de serlo estaban de más intermediarios y solícitos intérpretes! Había que procurar conservarlo celosamente inmerso en su romanticismo contemplativo, so pena de que terminara de una vez el ensueño lírico y diera comienzo la tragedia.

¿Cómo los papeles de la tragedia se habían de repartir actuando en masa la muchedumbre?

Y para que el plúmbeo aburrimiento no lanzase al pueblo a la actividad, piadosos los atentos tutelares, pusieron aquellos farsantes de la farándula a la obra de desacreditar la galería y de restarle acento viril a la «vox pópuli».

Pero vano empeño. Lo racional vuelve por sus fueros. Y un pueblo que despierta a la realidad racional sólo puede aspirar a ser activo, a ser práctico. A vivir el ambiente que le negaron. Por ley de gravitación social torna, al cabo, a la única dinámica que le salva.

TIPSIUS

No se dice...

.....«procurador» si no procurador. Ahora bien; los agrarios no dicen procurador si no Romanones porque es el que va a procurar por nuestra felicidad y la de España....

.....Guadaalhorce si no Guadalupe. Pablo....

.....quién hizo el proyecto de traida de aguas a Villajoyosa, pero se sabe quién lo cobró sin hacerlo....

.....cuándo acabará la dictadura de Berenguer, el Grande....

.....cuanto debe Alicante al Matatios del Crédito Local....

.....ni quién debe pagar la trampa contralada....

.....de aquél Duque que vino a salvar a Alicante en tiempos de la dictadura y de cuyo nombre ya nadie se acuerda....

.....nada de encarcelamientos ni de fusilamientos de los que conculcaron las leyes del país durante setete años....

.....cómo y porque se destruyeron en ese tiempo algunos grupos escolares destapándose, de repente, un furor pedagógico a sombrero....

.....por qué fueron destruidos de Sox y de Villena y de Guardamar y de Rellou y de Orihuela y de Bañeres.... tanto ciudadano en aquellos días....

.....ni que castigo hay para los que ordenaron su conducción por carretera....

.....cuantos de aquellos criminales espantables han sido condenados por sus feroces delitos....

.....que este año no hay «llampuga» mala, gracias al funcionamiento del Instituto Antitracomatoso....

Gente conocida

BODA

Con la bellísima señorita Angelita Mora Ortiz, ha contraído matrimonio don Rafael March Mascarell. Apoderado del Banco de Español de Crédito.

La ceremonia celebrese en la mayor intimidad por reciente luto del novio.

Felicitemos cordialmente a los nuevos esposos.

VIAJEROS

A Valencia, marchó el joven estudiante, don Antonio Rigober to Reig Lizán.

—Salíó para la Corte, la distinguida y bella señorita María de las Mercedes Rodrigo Zaragoza.

—Regresó de su finca de Montesalegre, (Albacete), nuestro querido amigo don Manuel Gallar, con su distinguida familia.

—A Madrid marchó nuestro querido compañero en la prensa don Fermín B-stella Pérez.

—Regresó de Barcelona, nuestro querido amigo el distinguido deportista don Rafael Pagaa.

—Para Barcelona sale esta noche nuestro amigo don José Tomás Senabre.

—Con motivo de reciente desgracia de familia, ha llegado de Madrid el escenógrafo don Miguel Soler querido amigo nuestro.

—Con su distinguida madre marcha hoy a Zaragoza nuestro compañero en la Prensa don José Buil.

Deportistas

El próximo día 12 aparecerá en Madrid

Gran Sport

Diario racional de todos los deportes.

Las más amplias informaciones de los acontecimientos deportivos en España y en el extranjero, en la edición del lunes por la tarde.

Desde Denia

La crisis de Denia y su región

La crisis del trabajo aumenta cada día en todos los órdenes del mismo así que la industria, comercio y la agricultura no escapan de ella y por lo tanto, de sus consecuencias. El número de obreros parados se elevará tan luego termine el poco trabajo que proporciona el comercio de la pasa, a un número considerable, ya que hoy, que estamos en plena época de trabajo éste es escaso. Si no desaparecen las causas que la han ocasionado, el invierno será terrible.

No hay esperanzas de que las causas que la motivan se resuelvan en favor de solución a la misma, no obstante ofrecer esta región soluciones fáciles, si es que los hombres quisieran.

Si no se buscan soluciones urgentes. Denia con su distrito, mejor dicho, un comarca laboriosa y rica, va a quedar en la más completa miseria.

Las soluciones que no nos cabe duda resolverán las crisis de la región son: la terminación del puerto en sus muelles de atraque; el varadero, y a más que el Ayuntamiento llevara a efectividad el empréstito que hace tiempo inició y cuyas gestiones quedaron en suspenso, no obstante estar aprobada el mismo en la Comisión y pleno del Ayuntamiento con el Banco Español de Crédito Local, para municipalización de riegos, es-

cuelas, mercado, lavadero y otras mejoras que ya nos ocuparemos de ellas en crónicas sucesivas.

Las mejoras que antes se iniciaban son todas ellas de fácil solución porque en las que afectan al puerto, tienen proyectos en trámite de aprobación en el Consejo de Obras públicas, así que con una poca de voluntad por parte de los llamados a conseguirlo, no sería cosa difícil se pudieran anunciar a subasta para final de año, ya que nosotros tenemos demostrado con hechos que ello se pueda alcanzar, como ya hemos alcanzado las obras de prolongación de la escollera, vías al muelle y muro de bloques en muelle de costa, todo ello en un lapso de tiempo de año y medio, y con todo esto daríamos solución a la crisis que ya nos tiene invadidos y aún estamos en verano por lo que da pena pensar cómo será el invierno que se avecina.

Hoy, al parecer, se inicia un movimiento de defensa contra el hambre por las clases obreras que comprenden su situación, y al efecto tratan de organizarse para propulsar los proyectos antes mentados, removiendo cuantos obstáculos se opongan a ello ya que son las clases obreras una fuerza grande y una palanca que puede impulsar las obras. No olviden que querer es poder.

Nosotros confiamos mucho en ellos y por nuestra parte les estimularemos a que hagan labor fructífera en bien de la comarca, aconsejándoles que si ellos no se salvan, no esperen que nadie los salve, ya que la experiencia nos tiene demostrado que aquí no hay nadie de los llamados a laborar por la región que se moleste en su favor y menos los que titulándose políticos no van más que al miedo personal y a cejar actas de concejales, diputados provinciales y a Cortes.

JAIME LLOBELL ALOS

CLASES DE FRANCES

Traducciones, correspondencia francesa por FELIX MONGUILOT, oficial de la Instrucción Pública Doctor Rico núm. 7.2.

EL DESTETE

Para el destete sería peligroso dar a bebé sustancias de difícil digestión. Millares de testimonios médicos nos demuestran que por la rapidez con que se digiere y la integridad con que se asimila

HARINA LACTEADA NESTLÉ

es el alimento ideal para el destete, ya que contiene todos los elementos nutritivos que los pequeños necesitan al abandonar el pecho materno, o cualquier otro régimen alimenticio artificial.

Pida Vd. a Sociedad Nestlé, A. E. P. A., Via Layetana, 41, Barcelona un ejemplar del folleto «Un alimento completo ideal para la Infancia», que le será remitido gratuitamente junto con un bote muestra de HARINA LACTEADA NESTLÉ.

Ideas políticas

Vox pópuli

Un pueblo racional es un pueblo activo, capaz, no contemplativo y teórico, sino activo y práctico. Las minorías oligarquicas lo hicieron irracionalmente contemplativo y teórico, es decir, arbitrario, para que les dejase gozar de una tranquila y sabrosa hegemonía.

¡Ah qué diabólica invención la de un pueblo que se diluye en su propia contemplación, que se devora a sí mismo, que se consume en la llama de los propios defectos e indolencias!

No hay beatitud como esta beatitud quietista que se acomoda a las modalidades ingémitas, hostil a cuanto la saque de las muelles actitudes de renuncia a que se ha consagrado.

El pan y toros clásico; las gredas vociferantes del circo; los desparramamientos humanos y zoológicos, a plena luz del sol o a la media luz del «velarium» para que esfumaran algo la fiesta de sangre, refinando la crueldad, fueron y son los grandes

agentes narcóticos de los que tismos populares.

Diviétete; olvidate de ti; ni anheles ni sufras pensando; goza en la indiferencia; abdica en un consentimiento unánime de frivolidad e ignorancia tu personalidad, y no habrá temor que algún día bajas al fondo de tu conciencia ni que las almas planteen interrogatorios insólitos.

Este odio a universalizar la personalidad del pueblo, a que deje de ser difusa y confusa y se compenetre y unifique, como están compenetrados su dolor, su miseria y su ineptia, para que nunca alcance un nivel subjetivo de mayor armonía social, es el principio que ha informado la Política de muchos siglos y que se ha opuesto a la formación de un pueblo lógico, emancipado, cívicamente viril, plenamente en posesión de sus derechos humanos.

En lugar de darle al espíritu de las muchedumbres sentido social con el fin de que fuese, an razón, exacta «vox pópuli», lo inmoalizaron en la actitud del fequir, obseso en el dilecto éxtasis contemplativo de su omblir go, es decir, le excitaron sagazmente la libido de las idiosincrasias

HUGO

Gran modisto de Madrid

presenta su espléndida Colección de INVIERNO en Abrigos, Vestidos y Sombreros, los días 10 y 11 del presente en el PALACE HOTEL.

Una prueba de aviación

Sevilla (Tel) —El lunes se proponen los aviadores Hays y Rodríguez efectuar una prueba con el aparato con la carga máxima durante nueve horas.

Según se dice, se proponen marchar a Madrid, después de realizar diferentes pruebas, para solicitar el permiso necesario con objeto de hacer el viaje Sevilla-Habana, en el que tienen puestas sus aspiraciones.

Monumental

HOY
El mejor caballero

Y UNA COMICA EN DOS PARTES

sesión permanente de las 6:30 en adelante

CINEMA

El precio de un beso

Señala una nueva ruta a seguir por el cine sonoro

A los calurosos elogios que el cine sonoro mereció desde sus comienzos por lo que en sí mismo significaba semejante maravilla y más tarde por los perfeccionamientos técnicos de que ha sido objeto, han seguido últimamente no pocas censuras.

Se fundan éstas en el hecho de que la nueva modalidad cinematográfica tendía a presentarnos con demasiada reiteración películas de corte y ambiente teatrales, que si de un lado se presentaban a los más deslumbrantes combinaciones coreográficas en que se obtenían insuperados efectos de luz y plasticidad, de otro lado perdían aquel ritmo esencialmente dinámico que constituye el más precioso galardón de la cinematografía.

En este sentido podemos afirmar que «El precio de un beso» constituye una novedad en el cine hablado.

Filmadas en el exterior la mayoría de sus escenas, y teniendo como asunto un drama que podríamos catalogar entre el género de películas del Oeste, desarrollado a manera de poema musical «El precio de un beso» une al embeleso de sus canciones y al interés de su trama, el atractivo poderoso de un paisaje auténtico constantemente renovado y de una acción movida que entra de lleno en los cánones estrictos de la cinematografía.

«El precio de un beso» es la primera gran película de la Fox totalmente hablada y cantada en perfecto castellano y tiene como protagonistas a la estrella argentina Mona Maris y al gran tenor hispano-americano de la Ópera de Chicago, José Mojica que tanto por su admirable voz como por su gentil y romántica figura está llamado a ocupar el primer sitio entre los actores del cine sonoro.

«El precio de un beso» pronto podrá ser admirada por nuestra afición.

«Rasputin»

Gregori Efimovitch «Rasputin», el monje fatal, en su doble existencia, nos hace asistir a los sutiles subterfugios para dominar la voluntad del emperador y de la Corte de Rusia.

Sonia Starewa, la espía patriota, con noble sacrificio de su cuerpo y de su amor, destruye el poder diabólico de este hombre tenebroso que por ella muere a manos de los conjurados.

Triunfa la revolución, ella misma es condenada a muerte.

El film, creado con una fidelidad de ambiente, personajes y hechos dramáticos que atenaza al espectador, produce una emoción que va en crescendo hasta el final de la obra.

He aquí el est'acto del argu-

mento de «Rasputin» «El Diablo Sagrado», la mejor cinta sonora que se estrena el lunes 13 en el «Monumental».

Figuras del cine



Maurice Chevalier

El «astro» que pronto podremos admirar en la gran cinta sonora y hablada «El gran desfile del amor».

El nombre de José Mojica se añade a la lista de los grandes talentos de Fox

José Mojica es la repuesta viva a la demanda del público que clama por nuevas caras, por nuevas figuras románticas para la pantalla sonora.

Tiene una estatura aproximada de seis pies, pesa de 172 libras, tiene una figura atlética y proporcionada, es uno de los más bellos tipos presentados hasta ahora en la pantalla. Tiene el cabello negro y ligeramente para dar a conocer a esta nueva

CENTRAL CINEMA

Tarde y noche «Orquesta Angelo» música clásica

HOY

El día de su suerte

Sección permanente desde las 6:30 en adelante

te ondulado y los ojos negros y expresivos de los latinos. Su sonrisa amable y su natural sencillez le han conquistado muchos amigos en las ciudades de América en donde se ha presentado ya como cantante de ópera y como liderista.

Además de su apariencia cautivadora, Mojica posee una bien timbrada voz de tenor lírico que ha perfeccionado en los ocho años que ha formado parte de la «Chicago Opera Company» en donde ha cantado con renombradas primadonnas como Mary Garden, Galli Curci, etc.

La primera película de Mojica es «El precio de un beso» presentada por la Fox y que sirve estrella que ya fulge en el firmamento cinematográfico.

Mona Maris, que trabajó primeramente en la Ufa, Antonio Moreno y Tom Patricola, le secundan en su trabajo y Marcel

Silver director muy conocido por su producción «Casado en Hollywood», dirige esta película.

«El precio de un beso» se estrenará en breve en uno de nuestros mejores salones.

Emilio Portes



Emilio Portes, director de la compañía de dramas y comedias

Teatro Principal

Compañía de Ricardo Calvo
HOY DEBUT HOY
A LAS 6:30 TARDE

Mariquilla Terremoto

A LAS 10:30 NOCHE

Los intereses creados

Homenaje a Benavente

que el próximo día 23, debutará en el Teatro Neevo con el drama en cinco actos, «El cabo Simón o la idea de San Lorenzo».

Sus recientes triunfos, en las huestes de Borás y otras primerísimas figuras del teatro español, le dan derecho a los elogios más sinceros.

Emilio Portes es alicantino, y por vez primera va a trabajar ante sus paisanos.

Si su fama como actor, no fuera lo suficiente, bastaría ser paisano nuestro, para que sin regateos acudiesen todos a admirar a este hijo de Alicante que a tan alto nivel ha sabido colocar el nombre de nuestra «terreta». Esperamos que nuestro público sabrá responder, ya que Emilio Portes se propone depararle la suerte de admirar las mejores obras dramáticas del teatro universal.

Figuras del cine



Joyce Murray

que no obstante haber pasado ya el verano se nos presenta con una «toilette» completamente estival y sugestiva.

Propague usted el DIARIO

RASPUTIN

El Diablo Sagrado

Por Emil Neufeld y Renata Rénese
del programa RUANO

Se estrenará el próximo lunes día 13 en el

Monumental Salon Moderno

quecillas

Plato del día

Follon en mostaza.—Se cocen los pollos con yerbas aromáticas, ajos y pimientos enteros y luego se ponen a enfriar. Al irlos a servir, se cubren con salsa hecha con dos tazas grandes de buen caldo, media taza de mostaza, bien desleída, en el caldo y sal. Se va incorporando poco a poco, yemas bien batidas, y se le pone por último pimienta y perejil picado por encima.

Para felicitar

Santos para mañana
Nuestra Señora de Begona; Santos Fermín, ob.; Nicasio y Germán, ob. y mrs.; Anestasio y Ginés, mrs. e.

Recetas

Se evita que las medias negras se pongan verdosas, después de lavarlas, volviéndolas al revés y lavándolas con agua jabonosa, sin frotarlas con jabón. Luego se aclaran con agua tibia y un poco de vinagre, y se ponen a secar donde no dé el sol.

Para el señor alcalde

A medio terminar las obras de adonamiento de la Avenida de Alfonso XIII, existe en el centro de la acera izquierda en dirección a la estación, un poste inservible que al hacer la limpieza quedó allí sin más misión por lo visto que causar molestias a los peatones. Ayer un anciano privado de la vista se propinó un soberbio cocorrión contra el poste de referencia. ¿No sería mucho pedir que desapareciera ese patitoque y

otro idéntico situado frente a la futura Diguatión?

¿Y que termine de una vez la organización de dicha Avenida que deja mucho que desear?

Farmacias de turno

La de don Rafael Planellas, plaza del Hospital; la de don José A. Bonmatí, calle de Segarra y la de la Dra. Pascual y Devessa, plaza de la Reina Victoria.

Espectáculos

Fuertes para esta noche.

Principal.—Compañía dramática de Ricardo Calvo; a las 10'30 «Intereses creados».

Central.—Sesión continua de seis y media en adelante (cine), «En el día de su suerte».

Ideal.—Sesión de cine sonoro a las 6'30 y 10'30. «Rio Rita».

Monumental.—Sesión continua de seis y media en adelante (cine). «El mejor caballero».

Salón España.—Cine y variedades.

A demoler

Se ha denunciado el estado ruinoso de una casa situada en la falda del castillo, próxima a la calle de San Pedro. Habiendo dado la Alcaldía un plazo de diez días para que el propietario de dicha finca proceda a su completa demolición, el señor alcalde debiera adoptar esta determinación con la casa número 1 de la calle de Gravina, donde estuvo instalada la Central de Telefónos, que por estar fuera de la línea de la calle de Cervantes, unido esto a su indecorosa fachada y estado ruinoso, hasta el punto que la escalera se ha agrietado por diferentes sitios con la consiguiente alarma de los vecinos es un baldón de ignominia para la capital. Y debe castigar a su propietario que desoyendo los bandos de la Alcaldía sobre reforma y adonamiento de edificios ha dado lugar a este estado.

Y debe castigar a su propietario que desoyendo los bandos de la Alcaldía sobre reforma y adonamiento de edificios ha dado lugar a este estado.

SE ALQUILA un piso amueblado, con buen mobiliario, baños y cedería dos habitaciones independientes a caballeros señores o matrimonio con o sin asistencia. Precios módicos. Razón: Canalejas 24.

SE CEDEN habitaciones con asistencia. Trato mejor posible. Razón: Bazán, 59.

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

SE CEDEN HABITACIONES.

Casa particular con balcones a la calle. Sitio céntrico.—Derecho a cama. Razón: Isabel II, 20, tienda de libros.

Propague usted el 'Diario'



CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de usar una loción clara. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una crema cualquiera. La compra desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes.

La Nueva Funeraria LA CARIDAD

Ofrece al público su inmejorable servicio de coches fúnebres, arcos y féretros de todas clases

Esta Funeraria no está unida a las demás

Despacho: Calle Castaños, 41
Cocheras: Bono Guarner, 1
Alicante

Muebles de lujo

¿Necesita usted algún comedor o alcoba bien construido lo que no encontrará en ninguna parte? Hoy lo puede adquirir con gran baja en los precios por cese en el negocio la CASA CERDA, Sagasta, 16.

Finca de recreo

Alquilase finca denominada «El Paraíso». Tránsito puerta, garaje, jardín, pinar, huerta. Todas comodidades. Razón: Viñes, Pérez Medina, 28, Benitúa.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas. Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

Intereses que abona

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual.
Cuentas corrientes 2 por 100 anual.

Consignaciones a vencimiento fijo

A tres meses... 3 por 100
A seis meses... 4 por 100
A un año... 4 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de Africa.

Fábrica de géneros de punto

Fundada en 1895
Depóna 31 y 33
ALICANTE

Especialidad en medias y calcetines

Hacen falta oficiales y aprendizas

En San Vicente

vendo casa con dos cisternas, dentro de casa y en el patio; pequeño huerto, con balsa para su riego.

Razón: en la misma, calle Ancha de Castelar, núm. 53; o en Alicante, calle Poeta Campos Vassallo, núm. 9, 2.º dcha.

Representantes:

25 PESETAS DIARIAS podéis ganar vendiendo almanques y artículos para reclamo.

Se solicitan agentes en la capital y pueblos de Alicante.—Dirigirse a

Reclamos Hambur
Ronda de San Antonio, núm. 18
BARCELONA

En Alicante se formará la Federación Universitaria Escolar si los estudiantes cooperan por ella. Entonces las quejas y aspiraciones no quedarán en el vacío.

Alcaldía de Jávea

El día 8 de Noviembre próximo a las nueve horas y en esta Casa Consistorial, se procederá a la apertura de pliegos presentados para la subasta de contratación del servicio de recaudación de arbitrio municipal sobre derechos de puestos públicos para los años, 1931, 1932 y 1933, bajo el tipo de 1.700 pesetas cada año.

En la Secretaría del Ayuntamiento, todos los días laborables, de diez a doce, pueden consultarse las condiciones de subasta.

Los licitadores constituirán previamente en depósito, como fianza provisional, el 5 por 100 del tipo o sean 85 pesetas y el rematante preparará la definitiva

de diez por 100 del precio del remate, el cual deberá pagarse por meses anticipados.

Los gastos de la subasta, de formalización del contrato y anuncios, serán de cuenta del rematante.

Jávea a 7 de Octubre 1930.—
El Alcalde, José Albi.

Antonio Matute Santaella

Profesor del Reformatorio de Adultos

Preparación para la Primera Enseñanza, Bachillerato y Magisterio.

Especialista en la Enseñanza de la Gramática Española. Información: Canalejas, 18.

FEMINA

Castañica, 18 -- primero

Sala de belleza -- Tocadores femeninos

Atendido por señoras. -- Salones independientes

Preca moderas do

JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

CERVEZA MAHOU VINOS Y CONACOS **González Byass**
DE **Hijos de C. Mahou** JEREZ DE LA FRONTERA
MADRID «Tío Pepe», «Insuperable»,
ES LA MEJOR «Solera 1847» y otros
Depositario y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las
Irrigaciones del Dr. VALLEY

Academia de Estudios Pedagógicos
PROFESORADO
Diego Marín.-José Cortoll.-Manuel Hernández.-Gonzalo Faus.-Francisco M. Román

PREPARACION PARA OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO.—CLASES ESPECIALES DE REPASO PARA NORMALISTAS DE AMBOS SEXOS

Pidanse pormenores sobre organización, planes de estudio, y condiciones a la Administración de la

Academia de Estudios Pedagógicos
Alfonso el Sabio, 39, pral. izda. - Alicante
(Apertura en 1.º de Octubre)



PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ

PRECIOS	
Un mes	2,25 pesetas
Fuera: Trimestre	8,00
Extranjero: Semestre	16,00
NUMERO ATRASADO: 0,30 pesetas	

Diario Alcantar

PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD
 Pida tarifas al Administrador. — Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes.

TALLERES: Sagasta, 26

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: Méndez Núñez, 21

Notas de la Alcaldía

Transporte de pescado

A propuesta del concejal delegado de los servicios del Mercado público, ha dirigido instancia la Alcaldía al Ministerio de Fomento solicitando autorización para que el transporte de pescado desde la Lonja establecida en el muelle de costa, a dicho Mercado se efectúe por medio de coches automóviles y en las mejores condiciones higiénicas.

Bibliotecas populares

También ha formulado la Alcaldía una razonada solicitud a la Dirección General de Bellas Artes para que subvencione el mejoramiento de la Biblioteca Popular «Canalejas» y las suplencias de ésta, que funcionarán como sección circulante, en la misma y se instalarán en los jardines de Quijano, Gabriel Miró, Reina Victoria y Ramiro.

Algibes para el Cementerio

En el departamento civil del Cementerio Municipal ha comenzado a utilizarse un algibe de capacidad de mil cántaros de agua, para el riego de macetas, búcaros y plantaciones de sepulturas. Advertida la necesidad de que sean varios los algibes de que pueda servirse el público, ha dispuesto la Alcaldía que se construya otro de tres mil cántaros de cuba en la parcela superior del departamento católico, que estará terminado para la festividad de Todos Santos. Después se construirá el tercero en el patio llamado de San Julio, donde existía la fosa general.

Parque de Bomberos

Ha quedado instalada en el Parque de Zapadores Bomberos una torrecilla de hierro para el servicio de mangueras y maniobras de dicho Cuerpo; su altura es de quince metros.

Entierro del boxeador Rayo

Madrid (Tel.).—Esta mañana se ha verificado en Hoyos de Manzanares el entierro del boxeador español, ex campeón de Europa de pesos ligeros Luis Rayo, muerto ayer en el Sanatorio de dicha localidad a consecuencia de una tisis laringea, que según los médicos provino de una afección catarral que contrajo en Buenos Aires la noche que boxeo con Hartman. Deja esposa y un hijo de corta edad y un capital de 50.000 pesetas.

Al entierro asistió una representación de la Federación de Boxeo. Ha sido inhumado en el Cementerio de Hoyos de Manzanares.

Los comerciantes de mala fé

En la visita hecha por el fiscal del reposo a diferentes hornos y despachos de pan de esta ciudad, fueron decomisados seis kilos, por falta de peso según detalle:

Horno de Juan beneyto, Carlotita Passon, número 41, una pieza de a kilo falta de 60 gramos.

Horno de Rafael Perelló, Enrique Ortega, número 10, tres piezas de a kilo con falta de 60 gramos.

Horno de Vicente Forner, domiciliado en la Prolongación de Valencia, número 49, fué visitada la expendiduría de pan de la calle Quintana, número 12, propiedad de Carmen Pasto Alcaraz, decomisándose dos piezas de a kilo, por falta de 55 y 60 gramos, procedentes del horno de Juan Garro, Sevilla, número 35, y del situado en Enrique Ortega, número 10, de Rafael Perelló.

Los seis kilos de pan decomisados, fueron distribuidos en la forma de costumbre.

En la tienda de comestibles y expendiduría de pan, doctor Santocilia, número 19, propiedad de Ramón Marcos, fué decomisada por el fiscal, una pieza de un kilo, por faltarle 25 gramos.

Muy pronto habrá tranvía a Villafraqueza

Adelantemos la noticia: muy pronto circulará el tranvía eléctrico entre Alicante y Villafraqueza.

Con esto quedan anuladas informaciones de estos días que aseguraban lo contrario. De lo dicho no hay nada.

Y no hay nada porque sabemos de muy buena tinta que el tranvía de Alicante va a extender sus vías hasta la bella villa cercana.

Parece ser que ha venido a Alicante una delegación de la sociedad «Tranvías y Electricidad» de Bilbao expotadora del tranvía de Alicante. Ante esa delegación se planteó el asunto de ver unida, tranviariamente, la ciudad con Villafraqueza... La delegación visitó la villa próxima; recorrió la carretera; estudió el asunto....

Y de plano, en principio, se acordó tender la vía.

Ahora se inician los estudios de gabinete; enseguida comenzará el estudio sobre el terreno, inmediatamente comenzará el replanteo...

Para el verano próximo, el tranvía de Alicante llegará a Villafraqueza.

Con lo que «Tranvías y Electricidad» se llevará la gratitud del público que venía pidiendo esta mejora.

Teatro Principal

Compañía de Ricardo Calvo

Esta tarde da esta compañía la primera función de «bono» anunciada, poniendo en escena «Mariguán Terremoto», la lindísima comedia de los hermanos Quintero.

Advertimos al público que en vista de la continua demanda de butacas para el bono, quedará abierto hasta hoy viernes a las seis de la tarde.

Esta noche se celebra el homenaje a Benavente, representándose «Los intereses creados».

Mañana por la tarde se repitará esta comedia y por la noche en función homenaje al primer actor Ricardo Calvo se representará «En Flandes se ha puesto el sol». El señor Calvo al final recitará unas poesías en honor al público.

Y el domingo, día en que se despide la compañía se pondrá por la tarde, por haber sido pedida por numerosas féminas, que han comprendido que ninguna de sus niñas debe dejar de verla, «La Cenicienta». Por la noche conmemorando la Fiesta de la Raza, se representará «El Alcalde de Zalamea».

¿Cuándo dimites el ministro de Hacienda?

El señor W... al hacerse cargo de la cartera de Hacienda, dijo:

—O la libra acabe conmigo o yo acabo con la libra.

Hoy, antes de la intervención del flamante, impotente e incapaz Centro oficial de contratación de moneda, la libra se cotizaba a 44 99. Ayer el cambio de la libra en Londres fué de 48'40.

Y ahora preguntamos: ¿Todavía el ministro no se dá por vencido? ¿Cuándo piensa dimitir? ¿Quiere que el país continúe en este caos y arrastrarlo a su total ruina?

Y seguimos preguntando: ¿Es que en España no hay ciudadanos conscientes y capaces para acabar de una vez con tan anómala situación?

LOS LIBROS

R. Royo Villanova. «La responsabilidad médica y el nuevo Código penal».—Madrid, Morata. Cinco pesetas

El culto catedrático de Medicina legal, en la Universidad de Valladolid, ha recogido en este la protesta de la clase médica española frente al Código gubernativo, preocupándose a la vez de sentar importantes advertencias a los colegas, previniéndolos contra los peligros que encierra dicho Cuerpo punitivo.

Es muy interesante para nosotros conocer cómo los médicos se hallan situados contra el nuevo Código penal, pero para los profesionales, para los médicos, este libro constituye un guía de incalculable valor, porque no tan sólo enseña la ruta a seguir, sino que—y esto es lo más cardinal—señala los obstáculos a salvar o soslayar. Estimamos, pues, que tanto para los hombres de toga como para los médicos, no habrá pasado de despercebida la aparición de este volumen que, junto al del profesor Jiménez de Asúa, recientemente publicado, desentraña y aclara cuanto el Código penal de la Dictadura encierra de peligroso para unos y otros. El capítulo dedicado a los elementos constitutivos de la

responsabilidad médica; i referente a las operaciones quirúrgicas y a las terapéuticas paliativas; i abandono del enfermo y otras circunstancias de responsabilidad médica; así como también el que dedica a la responsabilidad de los farmacéuticos son de una trascendencia importantísima para los audaces, a quienes conviene conocer las atinadas observaciones con que el profesor Royo Villanova esmalta su sustancioso libro.

«El Sol» y la historia de la dictadura

Están causando un interés extraordinario las informaciones que publica «El Sol», relacionadas con la historia de la dictadura.

El tono en que inician las cuestiones y la forma documentada de las mismas dan un valor muy grande a estas narraciones del período dictatorial porque atravesó España.

Estos trabajos los publica el gran diario madrileño en forma encuadernable y constantemente se ve obligado a reimprimir los primeros capítulos para atender la extraordinaria demanda de ejemplares que le hacen sus corresponsales y lectores y suscriptores de todas partes.

Nuestra calorosa felicitación a «El Sol» por su nuevo y merecido triunfo.

La revolución brasileña

Río Janeiro (Cable).—El movimiento revolucionario ha llegado ya a tales proporciones que es considerado como una guerra civil.

Las autoridades federales declaran que quizá el conflicto dure varios meses pero tienen confianza en que las autoridades del gobierno central y del presidente Washington (Luis) quedará de nuevo establecida.

Se señala que los rebeldes no han logrado los éxitos que esperaban obtener en una semana dando lugar a que los federales hayan tenido tiempo en estos días de reclutar las reservas y organizarse para combatir el movimiento.

El gobierno confía derrotar a los rebeldes en Minas Jeraes muy pronto.

Berenguer farruco

Barcelona (Tel.).—Un redactor del periódico «La Noche» ha sostenido una conversación con el general Berenguer.

El periodista pregunta al presidente si la tranquilidad es completa en España.

—Absoluta—contesta—pero yo que soy hombre previsor tengo las cosas preparadas como si no lo hubiere, hasta tal punto que los que quieren perturbarlo chocarían en el acto con mi organización.

Ni mi ecuanimidad, ni mi liberalismo, honradamente sentido, serían obstáculo para un escarmiento.

Cuando llevamos al país hacia la normalidad, no hay derecho a estorpear una labor honrada y me llevaré por delante a los que se opongan a mi organización.

El boxeador Manuel García, absuelto

Marsella (Radio).—El boxeador Manuel García que en el combate del día 31 de mayo dió muerte a su contendiente Charles Albert, y fué procesado, ha quedado absuelto.

Unos que se definen

Barcelona (Tel.).—Ha celebrado su Asamblea regional la Confederación Regional del Trabajo de Sindicatos únicos, cuya Asamblea ha durado varios días.

Entre otros acuerdos de menor trascendencia ha tomado el de dirigirse al Gobierno en demanda de que sea destituido el gobernador civil de esta provincia, general Despujols, y protestando a la vez de los atropellos de que se hace víctima a los trabajadores en Cataluña, según dice.

Al mismo tiempo participan al jefe del Gobierno que al primer intento de represión contra los militantes de C. N. T., como de cualquier síntoma de Dictadura los trabajadores de Cataluña contestarán con la huelga general revolucionaria por tiempo indefinido.

La revolución brasileña

Río Janeiro (Cable).—El movimiento revolucionario ha llegado ya a tales proporciones que es considerado como una guerra civil.

Las autoridades federales declaran que quizá el conflicto dure varios meses pero tienen confianza en que las autoridades del gobierno central y del presidente Washington (Luis) quedará de nuevo establecida.

Se señala que los rebeldes no han logrado los éxitos que esperaban obtener en una semana dando lugar a que los federales hayan tenido tiempo en estos días de reclutar las reservas y organizarse para combatir el movimiento.

El gobierno confía derrotar a los rebeldes en Minas Jeraes muy pronto.

El Gobierno acuerda devolver las multas extrareglamentarias

Madrid (Tel.).—La Gaceta de hoy publica el informe elevado al Gobierno por el Consejo de Estado en el expediente instruido en dicho alto cuerpo consultivo, con motivo de las instancias promovidas por don Alvaro de Figueroa Torres, conde de Romanones, don Valeriano Weyler y Nicolau, duque de Rubi, don Francisco Aguilera, teniente general y don Julián Quesada, duque de San Pedro

pero parece que las pagará el Tesoro cuando debieran satisfacerlas quienes las impusieron

Madrid (Tel.).—La Gaceta de hoy publica el informe elevado al Gobierno por el Consejo de Estado en el expediente instruido en dicho alto cuerpo consultivo, con motivo de las instancias promovidas por don Alvaro de Figueroa Torres, conde de Romanones, don Valeriano Weyler y Nicolau, duque de Rubi, don Francisco Aguilera, teniente general y don Julián Quesada, duque de San Pedro

pero parece que las pagará el Tesoro cuando debieran satisfacerlas quienes las impusieron

Madrid (Tel.).—La Gaceta de hoy publica el informe elevado al Gobierno por el Consejo de Estado en el expediente instruido en dicho alto cuerpo consultivo, con motivo de las instancias promovidas por don Alvaro de Figueroa Torres, conde de Romanones, don Valeriano Weyler y Nicolau, duque de Rubi, don Francisco Aguilera, teniente general y don Julián Quesada, duque de San Pedro

El boxeador Manuel García, absuelto

Marsella (Radio).—El boxeador Manuel García que en el combate del día 31 de mayo dió muerte a su contendiente Charles Albert, y fué procesado, ha quedado absuelto.

de Galatino, solicitando la devolución de las multas extrareglamentarias de 500,00, 100,000, 200,000 y 50,000 pesetas respectivamente que se les impusieron por R. O. en época de la Dictadura.

El Gobierno ha acordado en Consejo de Ministros de conformidad con lo propuesto por el Consejo de Estado, devolver las multas de referencia y solicitar de las Cortes el crédito necesario.

Por R. O. de la Presidencia se resuelve así y se dispone que por la Subsecretaría de dicho departamento se remitan al Ministerio de Hacienda los expedientes de referencia que por analogo motivo se presenten.

SUCESOS

Los desesperados

Comunican de Villena que ayer fué encontrado sobre la vía férrea de M. Z. A. en el kilómetro 398, cercano a aquella población, el cadáver de un anciano de 73 años que resultó ser el natural y vecino de Villena, Blas García Beneyto, casado, el cual se arrojó a la vía al pasó del tren de viajeros número 225.

Atropelia y huye

Anoche en la calle de Girona fué atropellado por un coche, Francisca Forner de 53 años, domiciliada en Navas, 15.

Al darse cuenta el cochero de la desgracia y para eludir la acción de la justicia, fustigó sus caballos huyendo velozmente.

La atropellada fué asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa y contusiones diseminadas por todo el cuerpo de pronóstico reservado.

El cochero que se llama Antonio Alcaraz Asens, pudo ser detenido.

Parece que en Málaga mejora la situación

Málaga (Tel.).—La población parece que ha recobrado la tranquilidad.

Los cafés han abierto servidos por un personal abigarrado.

Muchas carnicerías han abierto también, aunque los escaparates permanecen cerrados en evitación de que les rompan las lunas.

En los muelles se ha trabajado con bastante actividad.

Se reanuda el servicio de camiónaje por la Compañía de Locomoción.

Los ferrocarriles entran en

trabajo pero se volvieron a retirar el observar la presencia de la guardia civil, continuando el paro de protesta.

La paralización afecta solo a los talleres. No circulan taxis, tranvías, coches ni autobuses.

En fabricas y talleres continúa la huelga.

La guardia civil patrulla por las calles.

Los tranviarios de Zaragoza no van a la huelga

Zaragoza (Tel.).—La huelga de tranviarios anunciada para el día 12 ha sido suspendida, gracias a las gestiones del gobernador, civil, que ha logrado sea aceptado un bando estableciendo que la sociedad de tranvías de Zaragoza debe entregar a todo trabajador que el día preste sus servicios el importe de la gratificación correspondiente al año 1929 que debe ser entregada en el corriente.

Ultima hora

llega la familia real

Madrid (Tel.).—Esta mañana llegó a Madrid la familia real. Se ordena formar listas de compromisarios

Madrid (Tel.).—El Presidente del Consejo despachó esta mañana con el rey desde las 11 a las doce y media.

Don Alfonso firmó el Decreto ordenando formar las listas de compromisarios para elecciones de Senadores y oro suspendiendo la confección del carnet electoral.

Madrid (Tel.).—Esta mañana antes de la llegada de la familia real llamó la atención de cuantos estaban en el andén que el general Berenguer conferenciara detenidamente, en lugar apartado, con el director general de Seguridad. Este entregó al jefe del Gobierno un documento que Berenguer leyó con detenimiento.

Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y Economía. A la última parte de esta entrevista, asistió el ex ministro señor Maestre.

Madrid (Tel.).—Esta mañana antes de la llegada de la familia real llamó la atención de cuantos estaban en el andén que el general Berenguer conferenciara detenidamente, en lugar apartado, con el director general de Seguridad. Este entregó al jefe del Gobierno un documento que Berenguer leyó con detenimiento.

Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y Economía. A la última parte de esta entrevista, asistió el ex ministro señor Maestre.

Madrid (Tel.).—Esta mañana antes de la llegada de la familia real llamó la atención de cuantos estaban en el andén que el general Berenguer conferenciara detenidamente, en lugar apartado, con el director general de Seguridad. Este entregó al jefe del Gobierno un documento que Berenguer leyó con detenimiento.

Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y Economía. A la última parte de esta entrevista, asistió el ex ministro señor Maestre.

Madrid (Tel.).—Esta mañana antes de la llegada de la familia real llamó la atención de cuantos estaban en el andén que el general Berenguer conferenciara detenidamente, en lugar apartado, con el director general de Seguridad. Este entregó al jefe del Gobierno un documento que Berenguer leyó con detenimiento.

Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y Economía. A la última parte de esta entrevista, asistió el ex ministro señor Maestre.

Madrid (Tel.).—Esta mañana antes de la llegada de la familia real llamó la atención de cuantos estaban en el andén que el general Berenguer conferenciara detenidamente, en lugar apartado, con el director general de Seguridad. Este entregó al jefe del Gobierno un documento que Berenguer leyó con detenimiento.

Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y Economía. A la última parte de esta entrevista, asistió el ex ministro señor Maestre.

Madrid (Tel.).—Esta mañana antes de la llegada de la familia real llamó la atención de cuantos estaban en el andén que el general Berenguer conferenciara detenidamente, en lugar apartado, con el director general de Seguridad. Este entregó al jefe del Gobierno un documento que Berenguer leyó con detenimiento.

Esta mañana conferenciaron extensamente los ministros de Fomento y Economía. A la última parte de esta entrevista, asistió el ex ministro señor Maestre.

Madrid (Tel.).—Esta mañana antes de la llegada de la familia real llamó la atención de cuantos estaban en el andén que el general Berenguer conferenciara detenidamente, en lugar apartado, con el director general de Seguridad. Este entregó al jefe del Gobierno un documento que Berenguer leyó con detenimiento.

Nueva industria de SALAZONES

Aviso al público

Higiene.—Limpieza.—Aprovechamiento total.—Escrúpulo absoluto.—Garantía completa.—Capacidad insuperable.—Precios aborables.

Todo esto lo tendréis, consumiendo los salazones que elabora la nueva razón social

Conservas «JULIAN» en tarros de loza patentados.

Unicos fabricantes en España LOPEZ Y RUIZ, S. L.—ALICANTE

Patente N.º 112744.—Apartado de Correos, 177.—Teléfono, 657

MAXIM'S

Hoy 10 de octubre de 1930

3 FORMIDABLES EXITOS 3

DE

MARUJA SANCHEZ

AVELINA ORTEGA

y

LA CELEBRE ESTRELLA

CARMEN ROSINI

Sección tarde y noche.—Entrada por consumición. RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION

Plaza de Toros

Grandioso espectáculo serio-cómico para el domingo

A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

PRIMERA PARTE

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque

DOS bravos novillos DOS

de la acreditada ganadería de don Manuel Martín Salinas por el AS de los becerristas

Jaime Pericás

SEGUNDA PARTE

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque

DOS becerros de Letona DOS

por los afamados ases del toreo cómico

Charlot, Don José y su Botones

PRECIOS

Entrada general para caballeros. 1'50 pesetas

Idem para señoras 1'00

Soldados y niños menores de 8 años 0'60